

## 市委常委会召开扩大会议

# 认真传达学习习近平总书记重要讲话精神 大力推进各民族共同团结奋斗共同繁荣发展

张超超主持并讲话

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)10月16日下午,市委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神,以及省委常委会扩大会有关精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记张超超主持并讲话。

会议指出,习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话,思想深邃、视野宏阔,是推动中华民族共同体建设的纲领性文献,为我们做好新时代党的民族工作提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,与学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想结合起来,引领全市各族群众增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,把铸牢中华民族共同体意识贯彻到石家庄经济社会发展全过程各方面,实现全民族工作高质量发展。要奋力开创民族团结进步事业新局面,大力支持民族地区立足资源禀赋,发展特色优势产业,

完善基础设施建设,改善生产生活条件,稳步提高各民族群众收入,不断满足各族人民对美好生活的向往。要依法妥善治理民族事务,维护社会大局和谐稳定。要加强党对民族工作的领导,加强民族地区干部和人才队伍建设,完善大统战工作格局,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。

会议传达学习群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作推进会、全省集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作会议精神,指出要持之以恒抓整治,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”;要聚焦重点求突破,真正让人民群众切身感受到集中整治带来的变化;要强化责任勇担当,推动集中整治工作向纵深发展。

会议传达学习全省和美乡村建设推进会议精神,强调要推进乡村特色产业越来越强,牢牢守住确保国家粮食安全和不发生规模性返贫底线,发挥龙头企业带动作用,加快一二三产业融合发展,让农民群众的钱袋子越来

越鼓。要推进农村人居环境越来越优,加快补齐基础设施和公共服务短板,充分展示我市宜居宜业和美乡村建设成效;当前要把做好农村供暖工作摆在重要位置,确保群众温暖过冬。要推进乡村治理水平越来越高,坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入抓党建促乡村振兴,让农村既充满活力又稳定有序。

会议听取了正定国家乒乓球训练基地建设有关情况汇报,强调把正定国家乒乓球训练基地建设好、发展好,是我们义不容辞的政治责任。要加大工作力度,聚焦加快规划建设、优化管理机制、配强人才队伍、提升服务能力等方面工作,精准施策、靶向发力,以更高标准、更实举措推动正定国家乒乓球训练基地加快发展、做大做强。要加大宣传推广力度,不断增强正定国家乒乓球训练基地的知名度、影响力,擦亮“世界冠军摇篮”“国球福地”这张金名片。

会议还研究了其他事项。

## 张超超马宇骏与科大讯飞股份有限公司董事长刘庆峰一行进行工作会谈

# 深化互利共赢合作 发挥人工智能优势 不断提升现代化国际化美丽省会城市发展能级

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君 记者 刘佳鑫)10月16日下午,市委书记张超超,市委副书记、市长马宇骏与科大讯飞股份有限公司董事长刘庆峰一行进行工作会谈,双方就深化互利共赢合作、发挥人工智能优势,不断提升现代化、国际化美丽省会城市发展能级进行深入交流。

张超超、马宇骏代表市委、市政府和全市人民对刘庆峰一行来石家庄考察合作表示热烈欢迎,并简要介绍了石家庄经济社会发展情况,我们牢记嘱托、感恩奋进,在省委、省政府坚强领导下,坚持一手抓产业高质量发展,一手抓城市宜居宜业,正在加快建设现代化、国际化美丽省会城市,全市经济保持稳快增长,产业发展提质增效,城

市品质明显提升,营商环境持续优化,特别是行政审批效率、城市综合信用指数、全国纳税人缴费人满意度、人才引进等方面已进入全国第一方阵。人工智能是新一轮科技革命和产业变革的重要驱动力量。当前我市深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,坚持把科技创新作为发展新质生产力的核心要素,加强新领域新赛道制度供给,超前布局建设人工智能未来产业,着力塑造产业发展新动能新优势。科大讯飞资源、技术和人才优势明显,双方合作既有良好基础,又有广阔发展前景。希望双方以此次工作会谈为契机,进一步深化互利互惠合作,用人工智能赋能产业转型发展,不断丰富人工智能应用场景,实现共赢发展。石家庄将持续优化营商环境,强化服务保障,全

力支持科大讯飞在石家庄发展。

刘庆峰感谢石家庄市委、市政府对科大讯飞的关注和支持,介绍了人工智能产业发展和技术应用的最新态势。他表示,石家庄区位优势明显,科教人才富集,产业发展势头良好,城市面貌变化巨大,非常看好石家庄的市场空间和发展前景,科大讯飞愿意充分发挥自身技术优势,与石家庄深化互利共赢合作,在工业、教育、医疗等领域推动大模型技术的应用与发展,为石家庄产业高质量发展赋能,助力加快建设现代化、国际化美丽省会城市。

科大讯飞股份有限公司副总裁兼河北讯飞总经理孟庆勇及有关部门负责人,市直有关部门负责同志参加会谈。

## 张超超与兴业银行副董事长、行长陈信健一行进行工作会谈

# 全面加强政银合作 支持实体经济发展 为石家庄高质量发展注入强劲动力

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)10月16日,市委书记张超超与兴业银行副董事长、行长陈信健一行进行工作会谈,双方就全面加强政银合作、支持实体经济发展,为石家庄高质量发展注入强劲动力进行深入交流。

兴业银行总行设在福建省福州市,是经国务院、中国人民银行批准成立的首批股份制商业银行之一。2023年《财富》“世界500强”中排名第223位;2023年明晟(MSCI)ESG评级由A级提升为AA级,是国内唯一一家连续5年获得最高评级的银行。

张超超代表市委、市政府对陈信健一行的到来表示热烈欢迎,对兴业银行给予石家庄建设发展的支持帮助表示衷心感谢。他说,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实习近平总书记视察河

北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,按照省委、省政府部署要求,坚持一手抓产业高质量发展,一手抓城市宜居宜业,经济保持稳快增长,产业发展、城市建设、民生福祉、营商环境、干部作风等各项事业发展呈现良好态势。当前,全市上下坚持把习近平总书记的亲切关怀转化为干事创业强大动力,抢抓京津冀协同发展等重大机遇,加快建设现代化、国际化美丽省会城市。金融是国民经济的血脉。石家庄坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,成功入选国家产融合作试点城市、国家普惠金融发展示范区,金融生态环境不断优化。希望双方以此次工作会谈为契机,遵循市场经济规律和可持续发展理念,进一步深化在产业发展、城市建设、绿色转型等领域的务实合

作,实现互利互惠、共赢发展。石家庄积极打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,大力推进信用体系建设,努力营造良好金融环境。

陈信健感谢石家庄长期以来对兴业银行发展的支持帮助。他表示,石家庄区位资源环境优越,产业发展势头好,城市面貌变化大,兴业银行将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,充分发挥自身优势,做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章,创新金融产品,支持实体经济发展,为石家庄经济社会发展提供高质量金融服务。

市领导刘军志,兴业银行风险管理部、发展规划部、绿色金融部、战略客户部及有关部门负责人,市直有关部门负责同志参加活动。